

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/esse/298021>

**Тип работы:** Эссе

**Предмет:** Психология (другое)

нет

Проблема целеполагания в биологических науках о поведении и попытки ее решения

Вопрос о поведенческих мотивах – один из важнейших вопросов в изучении психологии и физиологии человека. Проблема целеполагания изучается целым комплексом наук, она важна для процессов обучения, понимания механизмов мотивации, для оценки состояния психики человека и уровня личностного развития. Биологическим наукам свойственно рассматривать вопрос целеполагания с позиции природных механизмов реакций психики. Рассмотрим основные подходы к этой проблеме.

Особое место в творчестве И. П. Павлова занимает его работа «Рефлекс цели» (1916 г.), этот рефлекс он относил к категории врожденных свойств человека, к основной деятельности нервной системы. «Рефлекс цели» Павлов определил, как стремление к обладанию определенным раздражающим предметом.

Проблему целеполагания он здесь определяет таким образом: постановка цели связана с присвоением (у автора «коллекционированием») каких-либо предметов, не всегда материальных, иногда это могут быть умозрительные блага, главное, чтобы они возбуждали в психике желание их получить [3].

Крайне важным замечанием Павлова является то, что зачастую нет корреляции между важностью цели и затрачиваемым усилием для ее достижения: с одинаковой силой человек может быть мотивирован на достижение совершенно разных по масштабу целей, то есть их оценка субъективна. Отказ от стремления присваивать блага ученый трактует причину самоубийств, как падение инстинкта достижения цели, то есть отказ от активной жизненной позиции, что с биологической точки зрения ведет к гибели особи.

Анохин П. К. в работе «Биология и нейрофизиология условного рефлекса» развивает и дополняет эту мысль. Проблему целеполагания он рассматривает также с биологизаторской позиции и настаивает, что нельзя говорить о рефлексах человека как о чем-то изначально данном от рождения, ведь мы видим, что они могут развиваться в рамках индивидуального роста организма. Развитие этих рефлексов напрямую связано с воздействием на человека внешнего мира. Мир создает какие-то условия жизнедеятельности, человек реагирует изменением реакций на эти стимулы [2].

Литература

1. Александрова Ю.И. Психофизиология. Электронный ресурс. URL: [library.lgaki.info:404/2019/Александров%20Ю.%20И\\_Психофизиология.pdf](http://library.lgaki.info:404/2019/Александров%20Ю.%20И_Психофизиология.pdf) Дата обращения 23.11.2022.
2. Анохин П.К. Биология и нейрофизиология условного рефлекса. Электронный ресурс. URL: [http://elibrary.gnpbu.ru/textpage/download/html/?book=anohin\\_biologiya-i-neyrofiziologiya\\_1968&bookhl](http://elibrary.gnpbu.ru/textpage/download/html/?book=anohin_biologiya-i-neyrofiziologiya_1968&bookhl) Дата обращения 23.11.2022.
3. Павлов И.П. Рефлекс цели. Электронный ресурс. URL: [http://dugward.ru/library/pavlov\\_i\\_p/pavlov\\_reflex\\_celi.html](http://dugward.ru/library/pavlov_i_p/pavlov_reflex_celi.html) Дата обращения 23.11.2022.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/esse/298021>